
ATA DA 010ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 1º DE MARÇO DE 2023 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Camilo Martins - Carlos Humberto - 

Delegado Egidio - Dr. Vicente Caropreso – Emerson 

Stein - Fabiano da Luz - Fernando Krelling - Ivan 

Naatz - Jair Miotto – Jessé Lopes - José Milton 

Scheffer – Julio Garcia - Lucas Neves - Luciane 

Carminatti – Lunelli - Marcius Machado - Marcos da 

Rosa - Marcos Vieira – Massocco - Matheus Cadorin 

- Maurício Eskudlark - Maurício Peixer - Mauro de 

Nadal – Napoleão Bernardes – Neodi Saretta – Nilso 

Berlanda - Oscar Gutz - Padre Pedro Baldissera - 

Paulinha - Pepê Collaço – Repórter Sérgio 

Guimarães - Rodrigo Minotto – Sargento Lima - 

Sergio Motta - Tiago Zilli – Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Mauro de Nadal 

 Deputado Maurício Eskudlark 

    Deputado Padre Pedro Baldissera               

              Deputada Paulinha 

             

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos senhores deputados. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

 DEPUTADO NAPOLEÃO BERNARDES (Orador) – 

Enaltece com alegria um mês de trabalho dos novos 

deputados eleitos e também dos que foram reeleitos 

na Alesc. Agradece a confiança do povo catarinense 

que o elegeu, demonstrando gratidão a todos, 

principalmente pelo apoio dos servidores da Casa, 

pelo carinho com que foi recebido. 

Anuncia que protocolou projeto de lei que 

trata do parcelamento do ITCMD, Imposto de 

Transmissão Causa Mortis e Doação, em até 48 

vezes, atualmente o mesmo só pode ser parcelado em 



12 vezes. Afirma que o imposto tem impacto social 

nos casos de falecimentos e inventários. Informa 

que existem muitos casos de inventários e 

divórcios parados nos cartórios, devido ao valor 

alto do imposto que precisam pagar. Por isso, 

solicita apoio de todos os colegas deputados para 

que o seu projeto seja aprovado. 

 Deputado Matheus Cadorin (Aparteante) – 

Corrobora a fala do colega em relação ao carinho 

dos servidores da Casa. Elogia o projeto do 

Deputado Napoleão, dizendo que o mesmo é prático e 

objetivo. 

Deputado Lunelli (Aparteante) – Ressalta a 

iniciativa do projeto do Deputado Napoleão, e aos 

servidores pela eficiência do trabalho junto aos 

Deputados. 

Deputado Repórter Sérgio Guimarães 

(Aparteante) – Declara o seu apoio ao projeto do 

Deputado Napoleão, destacando que os deputados 

estão no Parlamento para servir e não para serem 

servidos. 

 Deputado Emerson Stein (Aparteante) – 

Cumprimenta o deputado pela iniciativa do projeto 

de parcelamento protocolado, declarando o seu voto 

na aprovação. Cita que quando foi Prefeito de 

Porto Belo o ITBI era de 5% e passou para 3% na 

sua gestão, o que aumentou a arrecadação do 

município. [Taquígrafa: Ana Maria] 

  

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) - 

Passa a Presidência ao Deputado Padre Pedro 

Baldissera. 

Deputado Dr. Vicente Caropreso – Pede a 

palavra, pela ordem. 

 DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Concede a palavra, pela ordem, ao Deputado Dr. 

Vicente Caropreso. 

 DEPUTADO DR. VICENTE CAROPRESO – Convida todos 

os colegas parlamentares para participarem do 

lançamento da Frente Parlamentar – SC – Itália, às 

17h, na sala das comissões. [Taquígrafa: Ana 

Maria] 

   

 DEPUTADO JESSÉ LOPES (Orador) – Inicia a sua 



fala, agradecendo aos colegas deputados que o 

elegeram para presidir a comissão de Segurança 

Pública da Casa.  

 Justifica o motivo que o levou a protocolar 

moção de repúdio à decisão da juíza, da Cidade de 

Criciúma, por liberar da prisão um traficante que 

foi preso com grande quantidade de drogas e armas, 

informando que a magistrada apresentou como 

fundamento da decisão que o infrator não tinha 

antecedentes criminais. Por isso, destaca que não 

adianta a polícia prender em flagrante os 

infratores, fazer o seu trabalho, porque o Poder 

Judiciário e as leis brasileiras protegem os 

criminosos, que serão soltos, não valorizando o 

trabalho da polícia. Exclama se sentir 

inconformado com tais situações! (Ao final da sua 

fala, procede à apresentação de fotos, mostrando a 

quantidade de armas e drogas apreendidas pela 

polícia.) [Taquígrafa: Ana Maria] 

 

DEPUTADO SARGENTO LIMA (Orador) – Refere-se ao 

projeto de lei de sua autoria que dispõe sobre a 

classificação do tabaco nas propriedades de 

agricultores produtores de fumo. Afirma que é um 

povo muito trabalhador e importante para a 

economia do Estado, assim é necessário equilibrar 

as forças entre o comprador e aquele que vende, 

pois é recorrente a reclamação dos produtores de 

fumo que, muitas vezes, durante a classificação, 

há um questionamento em relação à classificação da 

folha. 

Esclarece que essa classificação é feita 

dentro da empresa compradora, e o que acontece é 

que o produtor leva, paga o frete, e tem que 

aguardar o resultado. Explica que essa dissonância 

entre o entendimento dos técnicos, que poderiam ir 

até a lavoura e fazer a classificação, faz com que 

ele seja obrigado a vender pelo preço que a 

empresa oferece, caso contrário, terá que procurar 

outra comercialização. [Taquígrafa: Eliana] 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) - 

Passa a Presidência à Deputada Paulinha. 

 



DEPUTADO DELEGADO EGIDIO (Orador) – Manifesta-

se sobre como conhecer o caráter de uma pessoa. 

Argumenta que os maus tratos aos animais expõem o 

caráter de uma pessoa, afirmando que quem maltrata 

um animal também pode ter o mesmo comportamento 

com uma pessoa. Informa que recebeu muitas 

mensagens sobre um caso na cidade de Ponte Alta. 

Relata o ato de crueldade praticado por um 

servidor público da Prefeitura, contra um 

cachorro, dentro de uma creche onde crianças 

deveriam estar aprendendo. Alerta dizendo que, 

nesse caso, foi contra um animal, em outro dia 

poderia ser contra uma criança. 

Exemplifica situações de denúncias de maus 

tratos aos animais, afirmando que, às vezes, 

existe a possibilidade de estar ocorrendo também 

violência contra uma mulher ou estar havendo abuso 

sexual contra uma criança, necessitando encaminhar 

para o Conselho Tutelar, para o Serviço Social, 

situações mais sérias e complicadas. 

Reforça que irá acompanhar de perto esse caso, 

e se comprovada a crueldade vai cobrar que esse 

criminoso seja imediatamente preso. 

Deputado Napoleão Bernardes (Aparteante) – 

Tece elogios ao deputado por seu brilhante 

trabalho junto a essa causa, até então como 

Delegado de Polícia muito combativo e firme. 

[Taquígrafa: Eliana] 

 

DEPUTADO MATHEUS CADORIN (Orador) – Discorre 

sobre os projetos já apresentados na Casa com 

apenas um mês de trabalho, os quais facilitarão 

para os catarinenses em todo Estado. 

Informa que protocolou projeto de lei 

elaborado por uma ferramenta de inteligência 

artificial, que dispõe sobre a publicação dos 

estoques de medicamentos nos depósitos do Estado, 

e que talvez seja o primeiro projeto de lei 

redigido por uma IA. Acrescenta que utilizou a 

ferramenta Chat GPT e o texto foi revisado pela 

assessoria jurídica do seu gabinete. 

Coloca-se à disposição dos demais 

parlamentares para futuras conversas sobre o tema 

e demonstra-se esperançoso em seu mandato, dizendo 



que o objetivo é a inovação e quebra de barreiras 

em favor do povo catarinense. [Taquigrafia: 

Guilherme] 

 

DEPUTADA PAULINHA (Presidente) - Parabeniza o 

colega, ressaltando que a larga experiência do 

mesmo nessa área vai enobrecer a Casa e deixar os 

parlamentares mais contemporâneos, mais abertos ao 

mundo da tecnologia. 

 

     ********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PODEMOS 

DEPUTADO CAMILO MARTINS (Orador) – Destaca a 

sua reunião com o Comandante-Geral da Polícia 

Militar de Santa Catarina. Informa que, após a 

reunião, fez um pedido ao Governador do Estado 

para que envie à Assembleia Legislativa um projeto 

de lei aumentando as vagas do Cetisp. Ressalta 

também a necessidade de se dar início aos 

convênios com as prefeituras que precisam 

requisitar os Cetisp em suas cidades.  Solicita 

apoio aos colegas companheiros de partido do 

Governador, assim como apoio do Líder do Governo. 

[Taquigrafia: Milyane] 

 

Deputado Ivan Naatz - Pede a palavra, pela 

ordem. 

DEPUTADA PAULINHA (Presidente) - Concede a 

palavra, pela ordem, ao Deputado Ivan Naatz. 

DEPUTADO IVAN NAATZ - Ressalta aos colegas e à 

Mesa Diretora, a expedição da Portaria 

Interministerial do Ministério do Meio Ambiente, 

nº 01, de 28 de fevereiro de 2023, que estabelece 

as regras para captura da tainha em Santa 

Catarina. Alega que não traz autorização para 

pesca profissional no Estado. Reitera a 

preocupação porque o Ministério já lançou a 

portaria, dificultando a indústria pesqueira 

catarinense.    

  

Partido: PL 

DEPUTADO MAURÍCIO PEIXER (Orador) – Parabeniza 



o Jornal A Notícia pelos 100 anos de existência, 

que foi criado dia 24 de fevereiro de 1923, em 

Joinville. Comenta sobre a criação da primeira 

edição e a importância do jornal para a cidade. 

Destaca importantes pessoas que presidiram e 

desenvolveram o jornal. Também enaltece 

jornalistas e colunistas que participaram da 

empresa. Relembra que o jornal fez a cobertura da 

2ª Guerra Mundial e o anúncio da chegada do Ballet 

Bolshoi. Elogia os temas pautados no jornal, as 

informações corretas e a imparcialidade. 

Parabeniza a fala do Deputado Antídio a 

respeito do padre Aloísio Boeing na sessão 

anterior. Tece diversos elogios e compartilha as 

suas histórias de vida com o padre. [Taquigrafia: 

Northon] 

 

DEPUTADO LUNELLI (Orador) - Faz a leitura de 

seu pronunciamento sobre o tema infraestrutura. 

(Passa a ler.) 

"Cumprimento os meus colegas deputados e a 

todos que acompanham essa sessão também pelos 

canais da Alesc. 

Eu faço uso da tribuna hoje para falar sobre 

um tema que merece a atenção de todos nós. Tivemos 

acesso a um estudo detalhado e atual elaborado 

pela Confederação Nacional dos Transportes, que 

mostra a situação preocupante das rodovias 

catarinenses, tanto as de responsabilidade do 

governo federal, quanto as rodovias estaduais. 

Foram analisados 3.510 quilômetros de rodovias. 

Enquanto Santa Catarina lidera em diversos 

quesitos, inclusive por sua força econômica e 

vocação para inovação, estamos em 16º lugar quando 

consideramos a situação das rodovias. Sim, 16º 

lugar entre os Estados brasileiros. Situação 

vergonhosa, que traz inúmeros prejuízos. E se 

avaliarmos o histórico, ao longo dos anos, 

constatamos uma grande piora.  

Na última década, o percentual de rodovias 

catarinenses em condição boa ou regular caiu de 

55%, em 2013, para 31,8% em 2023. Outro número 

chocante. Apenas 2% do pavimento das estradas que 

cortam nosso Estado estão em situação considerada 



perfeita e não há nenhuma estrada catarinense no 

ranking das 10 melhores do Brasil. 

O relatório da Confederação Nacional dos 

Transportes indica que o Estado precisa de R$ 3 

bilhões de investimentos para recuperação e 

manutenção de estradas. De acordo com o estudo, a 

maior parte dos recursos necessários em Santa 

Catarina são para reconstrução e recuperação de 

estradas – R$ 2,24 bilhões, segundo o cálculo da 

CNT. Para manutenção, o Estado precisa de mais R$ 

820 milhões. O levantamento considerou a situação 

da pavimentação, sinalização e geometria. A pior 

rodovia, no ranking geral, é a BR-163, que fica 

entre Dionísio Cerqueira e São Miguel do Oeste. E 

eu que andei por todo esse Estado, posso afirmar 

sem medo de errar que parecida com a 163, 

lamentavelmente, temos muitas estradas. Isso sem 

falar em rodovias que estão com obras se 

arrastando há anos, como a BR-280, a BR-470, sem 

previsão concreta de conclusão. 

 Sobre as rodovias estaduais, de acordo com 

levantamentos da FIESC, cerca de 62% da malha está 

em condição precária, exigindo investimentos 

urgentes na conservação, restauração e manutenção. 

Não podemos olhar esses números e depois colocar 

esse relatório na gaveta. É responsabilidade desta 

Casa agir para ajudar a mudar essa situação, que 

me revolta. Estrada sem condições é mercadoria 

mais cara no supermercado, é custo elevado para 

indústria, é perda de tempo para todos. É um risco 

constante para os motoristas. Somente no ano 

passado, os custos estimados com acidentes somaram 

R$ 12,91 bilhões.  A precariedade das nossas 

rodovias tem efeitos diretos também nos custos do 

Sistema Unificado de Saúde, nas perdas humanas, 

além da perda de competitividade. 

Assumi nesta terça-feira a presidência da 

Comissão de Transportes e Desenvolvimento Urbano e 

vou pegar firme nessa questão. Não vou descansar 

enquanto não perceber que os governos federal e 

estadual entenderam a necessidade de investir 

pesado na nossa infraestrutura. O catarinense 

merece mais respeito. Esse descaso tem que acabar. 

Dinheiro tem, o problema é a falta de visão, falta 



de prioridade, falta de eficiência na aplicação 

dos recursos que são pagos pelo trabalhador, pelo 

empresário.  E ninguém pode dizer que não sabe o 

que fazer. 

Temos amplos e sérios estudos, como este da 

Confederação Nacional dos Transportes e da própria 

Fiesc, que apontam o que precisa ser feito. 

Aumento do investimento público nas estradas, e 

maior efetividade das obras. E concessão quando 

necessário, uma concessão justa, e bem 

supervisionada. Segundo a CNT, as rodovias 

pedagiadas registram investimento anual três vezes 

maior do que as estradas que estão sob a 

responsabilidade pública. Olhem, aqui está, mais 

um exemplo claro da dificuldade do setor público 

de dar resultado, devolvendo os impostos cobrados 

com serviços de qualidade.   

Caros colegas, temos o grande desafio em 

ajudar a viabilizar para Santa Catarina uma 

infraestrutura de transporte e logística 

condizente com a sua pujante atividade produtiva e 

contribuição socioeconômica para o Brasil.  

Eu, como deputado de Santa Catarina e como 

presidente da Comissão de Transportes, estou 100% 

à disposição para trabalhar e ajudar a mudar essa 

realidade. E conclamo aos demais colegas para uma 

grande mobilização juntamente com o Fórum 

Parlamentar, representantes do Governo do Estado, 

e das entidades de Santa Catarina, para levarmos 

uma pauta conjunta a Brasília. Vamos somar forças 

em defesa dos catarinenses." [Taquígrafa: Rubia] 

 

DEPUTADA PAULINHA (Presidente) – Não havendo 

mais oradores inscritos, suspende a sessão até às 

16h.      

Está suspensa a sessão. 

(Pausa) 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Reabre 

a sessão e passa à Ordem do Dia.   

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - Dá 



início à pauta da Ordem do Dia. 

Pedido de Informação n. 0049/2023, de autoria 

do Deputado Repórter Sérgio Guimarães, solicitando 

ao Comandante-Geral da Polícia Militar de Santa 

Catarina informações acerca dos registros de 

ocorrência com fatos de violência ou grave ameaça 

ocorridos nas dependências das unidades escolares 

de Santa Catarina. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0050/2023, de autoria 

do Deputado Repórter Sérgio Guimarães, solicitando 

ao Secretário de Estado da Defesa Civil 

informações acerca da conclusão da obra da ponte 

que faz a ligação entre os municípios de Santo 

Amaro da Imperatriz e Palhoça. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0051/2023, de autoria 

do Deputado Oscar Gutz, solicitando ao Secretário 

de Estado de Infraestrutura e Mobilidade 

informações acerca da ponte sobre o Rio Paleta, na 

SC-425, entre os municípios de Mirim Doce e Pouso 

Redondo. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0052/2023, de autoria 

do Deputado Oscar Gutz, solicitando ao Secretário 

de Estado de Educação, informações acerca da 

situação da reforma da Escola de Educação Básica 

Cecília Bertha Hildegard Cardoso, no município de 

Lontras. 



Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0113/2023, de autoria do Deputado 

Nilso Berlanda, manifestando aplauso ao senhor 

Daniel Boabaid, do Ofício de Registro de Imóveis 

de Barra Velha, por ter sido destaque nacional no 

final do ano de 2022 no Prêmio de Qualidade Total 

(PQTA). 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0114/2023, de autoria do Deputado Dr. 

Vicente Caropreso, manifestando aplauso à senhora 

Margarete Luzzani, Diretora da Escola de Ensino 

Básico Julius Karten, do município de Jaraguá do 

Sul, pela passagem dos 100 anos de fundação da 

referida entidade. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0115/2023, de autoria do Deputado 

Massocco, manifestando aplauso ao Magnífico Reitor 

Luciano Bendlin e Vice-Reitora Solange Sprandel da 

Silva, da Universidade do Contestado - UnC, pelo 

início das atividades do Curso de Medicina no 

Campus Concórdia. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0116/2023, de autoria do Deputado 

Repórter Sérgio Guimarães, manifestando aplauso 



aos senhores Sérgio Farias Gomes, Paulo Sérgio da 

Silva e Rogério Antônio Machado, organizadores do 

Bloco da Pracinha pela participação no Carnaval de 

Laguna 2023. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0117/2023, de autoria do Deputado 

Repórter Sérgio Guimarães, manifestando aplauso ao 

senhor Renato da Silva Braz, Presidente do Bloko 

Rosa, pela participação no Carnaval de Laguna 

2023. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0118/2023, de autoria do Deputado 

Repórter Sérgio Guimarães, manifestando aplauso 

aos senhores Manuel Francisco Leal e Helder 

Machado, Organizadores do Bloko Skentaí, pela 

participação no Carnaval de Laguna 2023. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0119/2023, de autoria do Deputado 

Repórter Sérgio Guimarães, manifestando aplauso ao 

senhor Matheus Santos, Presidente do Bloco 

Babalaô, pela participação no Carnaval de Laguna 

2023. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0120/2023, de autoria do Deputado 



Repórter Sérgio Guimarães, manifestando aplauso ao 

senhor Jorge Fernandes Zamoner, Presidente da 

Escola de Samba Acadêmicos do Grande Vale pela 

conquista no Campeonato nos Desfiles das Escolas 

de Samba de Joaçaba no Carnaval de 2023. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0121/2023, de autoria do Deputado 

Jessé Lopes, manifestando aplauso a diversos 

policiais militares pelo salvamento de homem que 

pretendia cometer suicídio no Município de 

Garopaba. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0122/2023, de autoria do Deputado 

Fernando Krelling, manifestando aplauso ao senhor 

Silvio Iung, Diretor-Geral do Grupo Bom Jesus 

Ielusc, pela passagem dos 97 anos de fundação da 

referida entidade. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0123/2023, de autoria do Deputado 

Marcos da Rosa, manifestando aplauso ao Pastor 

Rholyston Carlos da Rosa, Presidente da Banda 

Melodias de Vitória, pela passagem dos 40 anos de 

fundação da referida entidade. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 



Moção n. 0124/2023, de autoria do Deputado 

Rodrigo Minotto, manifestando pesar pelo 

falecimento do Senhor Elias Seleme Neto. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0125/2023, de autoria do Deputado 

Repórter Sérgio Guimarães, manifestando aplauso a 

diversos Policiais Militares do 34º Batalhão 

Polícia Militar de Santa Catarina, por impedir um 

homem que tentava suicídio no dia 27 no Município 

de Garopaba. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - Retira 

da pauta da Ordem do Dia a moção n. 126/2023 por 

solicitação do Deputado Ivan Naatz.    

Requerimento n. 0574/2023, de autoria do 

Deputado Repórter Sérgio Guimarães, solicitando ao 

Secretário Executivo da SAMAE, de Palhoça, 

informações acerca da quantidade de habitações com 

fornecimento de água e sem fornecimento. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 0496/2023 e 0507/2023, de 

autoria do Deputado Altair Silva; 0508/2023, 

0555/2023, 0557/2023, 0559/2023, 0561/2023 e 

0565/2023, de autoria do Deputado Camilo Martins; 

0509/2023, de autoria do Deputado Fernando 

Krelling; 0510/2023, de autoria do Deputado 

Delegado Egidio; 0511/2023, 0512/2023, 0513/2023, 

0514/2023, 0515/2023, 0516/2023, 0517/2023, 



0518/2023, 0519/2023, 0520/2023, 0521/2023, 

0522/2023 e 0523/2023, de autoria do Deputado Pepê 

Collaço; 0524/2023, de autoria do Deputado Tiago 

Zilli; 0525/2023, de autoria do Deputado Marcos da 

Rosa; 0526/2023, 0527/2023 e 0528/2023, de autoria 

do Deputado Neodi Saretta; 0529/2023, de autoria 

do Deputado Jair Miotto; 0530/2023, 0531/2023, 

0532/2023, 0533/2023, 0534/2023, 0535/2023, 

0536/2023, 0537/2023, 0538/2023, 0539/2023, 

0540/2023, 0541/2023, 0542/2023, 0543/2023, 

0544/2023, 0545/2023, 0546/2023, 0547/2023, 

0548/2023, 0549/2023, 0552/2023, 0553/2023, 

0554/2023, 0556/2023, 0558/2023, 0560/2023, 

0562/2023, 0563/2023, 0564/2023 e 0566/2023, de 

autoria do Deputado Maurício Eskudlark; 0550/2023, 

de autoria do Deputado Oscar Gutz; 0567/2023, 

0568/2023, 0569/2023 e 0570/2023, de autoria do 

Deputado Padre Pedro Baldissera; 0571/2023, de 

autoria do Deputado Carlos Humberto; 0572/2023 e 

0573/2023, de autoria do Deputado Sargento Lima. 

A Presidência comunica, ainda, que serão 

enviadas aos destinatários, conforme determina o 

art. 206 do Regimento Interno, as Indicações n.s: 

0091/2023 e 0092/2023, de autoria do Deputado 

Repórter Sérgio Guimarães; e 0093/2023, de autoria 

do Deputado Jair Miotto. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 

Cinthia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

Deputado Marcos da Rosa - Pede a palavra, pela 

ordem. 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - Concede 

a palavra, pela ordem ao Deputado Marcos da Rosa. 

DEPUTADO MARCOS DA ROSA - Informa que 

encaminhou um pedido de informação ao Governo do 

Estado, à Secretaria de Administração, 

solicitando, de acordo com Regimento Interno desta 

Casa, esclarecimentos sobre a suspensão do 

atendimento ao público do posto do SINE, Sistema 

Nacional de Emprego, em Blumenau. Conclui que, 

segundo o Governo, as contas com a empresa 



prestadora de serviço estão em dia, mas que a 

notícia no Jornal ND+ fala que o pagamento está 

atrasado. 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - 

Esclarece que o pedido de informação do deputado 

será apreciado na próxima sessão. 

Deputado Padre Pedro Baldissera - Pede a 

palavra, pela ordem. 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - Concede 

a palavra, pela ordem, ao Deputado Padre Pedro 

Baldissera. 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA - Reitera o 

convite, a todos os deputados e deputadas, para a 

instalação do Fórum do Aquífero Guarani e das 

Águas Superficiais, às 16h30, na sala da imprensa.   

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - Não 

havendo oradores inscritos, encerra a presente 

sessão, convocando outra, ordinária, para o dia 

subsequente, à hora regimental. 

Está encerrada a sessão. (Ata sem revisão dos 

oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Rubia] 

 
 
 


